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Grippe: Schutzimpfung dieses Jahr besonders wichtig

Apothekerinnen und Apotheker beraten zur Schutzimpfung
NEWSMELDUNG MIT O-TON
Anmoderation:
Apothekerinnen und Apotheker in Baden-Württemberg und in Deutschland klären unter www.impfopoint.de darüber auf, dass die Grippe-Schutzimpfung in diesem Jahr besonders wichtig ist. Denn es muss vermieden werden, dass sich die Grippewelle und eine mögliche zweite Corona-Welle überschneiden. Sonst kann es zu einer Überlastung des Gesundheitssystems kommen. Darum ist es wichtig und wünschenswert, dass möglichst viele Menschen ab Oktober zur Grippeschutzimpfung gehen. Fritz Becker, Apotheker aus Pforzheim und Vorsitzender des Deutschen Apothekerverbandes hat dieses Mal nicht nur die üblichen Risikogruppen wie Senioren, Schwangere oder Menschen mit geschwächtem Immunsystem im Blick:
O-Ton Fritz Becker:
An vorderster Front stehen natürlich die Gesundheitsberufe, die müssen fit sein sowohl für eine Corona-Welle als auch für die Grippe-Welle. Aber grundsätzlich sollte sich jeder impfen lassen, der im öffentlichen Leben steht, der eben Kontakte mit anderen Menschen hat – und das in großer Anzahl. Mit fällt spontan der Busfahrer ein, der tagtäglich eben mit sehr vielen Leuten in Kontakt tritt. Der sollte sich impfen lassen. Es gibt Lehrer, die mit sehr vielen Leuten in Kontakt sind. Die sollten sich impfen lassen. Also nochmal: Am besten alle, aber die Risikogruppen, die mit sehr vielen Leuten in Kontakt stehen und mit sehr vielen Leuten zusammenkommen, die sollten sich auf jeden Fall impfen lassen. (0:48)

Abmoderation:

Das war Fritz Becker, Vorsitzender des Deutschen Apothekerverbandes mit seinem Appell zur Grippeschutzimpfung. Wenn viele geimpft sind, kommen wir besser durch die kalte Jahreszeit und vermeiden, dass Corona- und Grippekranke das Gesundheitssystem überlasten. 

Wenn Sie mehr zum Thema wissen wollen, klicken Sie mal rein. Unter www.impfopoint.de finden Sie viel Wissenswertes über die Schutzimpfung gegen Grippe.
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