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Kampagne zur Grippeimpfung: Lass Dich impfen!

Auch Apotheken bieten die wichtige Schutzimpfung an

NEWSMELDUNG MIT O-TON
Anmoderation:

Viele Apotheken werden in diesen Tagen erstmals auch Grippeschutz-Impfungen anbieten können. Da derzeit die Corona-Zahlen wieder nach oben gehen, ist es in diesem Herbst und Winter besonders wichtig, das Gesundheitswesen vor einer Überlastung zu schützen – Impfungen können hier helfen, schwere Krankheitsverläufe zu vermeiden. Darum appelliert die Patientenbeauftragte des Landesapothekerverbandes, Friederike Habighorst-Klemm dafür, dass sich möglichst viele Menschen gegen Grippe impfen lassen – im Besonderen sollten diese Bevölkerungsgruppen sich den Piks abholen:
O-Ton Friederike Habighorst-Klemm:

„Auf jeden Fall ist meine große Empfehlung Schwangere, ältere Personen, immungeschwächte Personen oder eben Menschen, die viel im Kontakt mit anderen sind: Wer also im öffentlichen Nah- oder Fernverkehr arbeitet, an Schulen, an Behörden, in Kindergärten – lassen Sie sich impfen! Und es ist so leicht geworden: Gehen Sie wie jedes Jahr zu Ihrem Hausarzt oder aber in Ihre Hausapotheke. Viele Apotheken impfen seit diesem Herbst. Fragen Sie dort einfach aktiv nach nem Termin und lassen Sie sich dort den Piks geben. So schützen Sie sich selbst perfekt und auch Ihre Mitmenschen. Und dann hoffen wir doch, dass wir alle gut durch den nächsten Herbst und Winter kommen.(0‘47‘‘)
Abmoderation:

Grippeimpfungen schützen – auch viele Apotheken in Baden-Württemberg bieten seit diesem Herbst Grippeschutzimpfungen an, hat Friederike Habighorst-Klemm vom Landesapothekerverband erklärt. Welche Apotheken in Ihrer Nähe Impfungen gegen Grippe oder auch gegen Corona anbieten, können Sie über eine Ort- oder Postleitzahlensuche schnell rausfinden. Gehen Sie zu www.mein-apothekenmanager.de – geben Ihre Postleitzahl ein, wählen dann als Serviceleistung die Grippeimpfung … und sie bekommen die Apotheken angezeigt, die diese Leistung in Ihrer Nähe anbieten. 


Ansprechpartner:

Landesapothekerverband Baden-Württemberg, Frank Eickmann, 0711 22334 70
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