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Zum Welt-Hypertonie-Tag am 17. Mai 2023
Bluthochdruck – die stille Gefahr

Patienten können in Apotheken Werte professionell ermitteln lassen

NEWSMELDUNG MIT O-TON
Anmoderation:

Wer einen zu hohen Blutdruck hat, muss diesen regelmäßig kontrollieren. Denn ein zu hoher Blutdruck zählt zu den Hauptrisikofaktoren für einen Schlaganfall oder einen Herzinfarkt. Eine passende Medikation zur Blutdrucksenkung sowie eine zuverlässige Kontrolle des Blutdrucks sind für Betroffene darum sehr wichtig. Rund um den Welt-Hypertonie-Tag am 17. Mai 2023 weist der Landesapothekerverband Baden-Württemberg darauf hin, dass Patientinnen und Patienten im Rahmen einer neuen pharmazeutischen Dienstleistung auch in der Apotheke ihren Blutdruck professionell alle zwölf Monate kontrollieren lassen können. Die Kosten trägt die Krankenkasse! Voraussetzung ist, dass man dauerhaft ein oder mehrere Blutdruckmedikamente einnehmen muss. Friederike Habighorst-Klemm als Patientenbeauftragte des Verbands erklärt, wie das neue Angebot aussieht:

O-Ton Friederike Habighorst-Klemm:

Dabei werden drei Messungen hintereinander – auch in´ner gewissen zeitlichen Abfolge – durchgeführt und diese Werte dann miteinander betrachtet. Wenn Sie ein Medikament ganz neu verschrieben bekommen haben, sollten auf jeden Fall 14 Tage vergangen sein. Denn der Körper braucht bei einer Medikationsumstellung immer eine gewisse Zeit, um sich drauf einzustellen. Wenn wir dann das Ergebnis erhoben haben, dürfen Sie selber entscheiden, bleibt es bei Ihnen oder legen Sie Wert drauf, dass wir das mit Ihrem Arzt auch besprechen. (0‘38‘‘)

Abmoderation:
Bluthochdruckpatienten bekommen eine professionelle Blutdruckkontrolle pro Jahr in der Apotheke bezahlt. Wo Sie in einer Apotheke in Ihrer Nähe einen Termin für diese Messung ausmachen können, finden Sie ganz einfach heraus über eine Postleitzahlsuche unter www.mein-apothekenmanager.de – vorher unter den Serviceleistungen „Risikoerfassung hoher Blutdruck“ auswählen.
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